

Sněm ČMKOS přijal zásadní prohlášení

Ve čtvrtém květnovém týdnu se konal již 6. Sněm Českomoravské konfederace odborových svazů (ČMKOS). Místem konání byl hotel Olšanka v Praze. Jednání sněmu bylo umocněno významným hostem, a to předsedou vlády ČR Bohuslavem Sobotkou. Ten ve svém vystoupení ocenil úroveň dialogu mezi odborovou centrálou a vládou ČR. Účastníci sněmu přijali v jeho průběhu prohlášení, které Vám přinášíme níže v plném znění.

Prohlášení Sněmu ČMKOS dne 23. května 2017



Levná práce není perspektivou pro českou ekonomiku Důstojné pracovní podmínky pro 21. století

Před dvěma lety zahájila Českomoravská konfederace odborových svazů kampaň Konec levné práce.

Záměrem bylo přinést zcela nový impuls pro nejdůležitější nástroj odborů - kolektivní vyjednávání.

Po dvou letech kampaně můžeme hrdě prohlásit, že jsme dodali odvahu a inspiraci tisícům odborově organizovaných zaměstnanců ve firmách a organizacích.

Odvahu prolomit prokletí, na kterém byla před 28 lety postavena ekonomická strategie ČR - nízká cena české práce.

Varovali jsme, že takto uměle nastavená a udržovaná úroveň mezd a platů bude pro další generace jednou z velmi obtížně překonatelných překážek.

ČMKOS své argumenty vždy stavěla na odborných základech. Hlavním argumentačním zdrojem kampaně „Konec levné práce“ se stal dokument ČMKOS „Vize změny hospodářské strategie ČR,“ který je odbornou ekonomickou obžalobou, proč po 28 letech patří čeští zaměstnanci mezi nejhůře placené v rámci EU.

Kampaň ČMKOS má výsledky. Odbory se staly vlivnou silou, která skutečně ovlivňuje růst reálných mezd a vyjednávání s vládou v rámci tripartity přináší dobrý růst minimální mzdy a platů.

Odboráři zvedli hlavu. Sebevědomě využívají různé formy protestů, včetně stávek, selžou-li veškeré pokusy o vyjednávání. Děkujeme a oceňujeme odboráře v Mitasu, IG Wateeuw, Albertu, TPCA, Aircraft Industries, ZDS Psota, v dopravě, v nemocnicích, ve školství, v průmyslu, v kultuře a další, kteří za nárůst ostudně nízkých mezd bojovali a bojují. Bez jejich nasazení a odvahy by současný růst mezd nebyl možný.

Díky kampani Konec levné práce se téma nízkých mezd a platů stalo konečně tématem politických debat, novinářských článků a diskuzí.

ČMKOS apeluje na politiky a politické strany, aby jednoznačně dali najevo, že hospodářská strategie ČR už nemůže být postavena na levné práci.

Nejenom mzdy a platy utváří české pracovní prostředí. Základem je dobrý kodex práce, který reaguje na vývoj na trhu práce a neztrácí svou ochrannou funkci.

Novela zákoníku práce je nyní v rukách poslanců. Některé jejich návrhy však usilují o návrat do 19. století.

ČMKOS vyzývá poslance a senátory, aby nedopustili drastické zhoršení pracovních práv. Zaměstnanec není pouhým zbožím na trhu práce.

„Zvedněte ruku pro slušný zákoník práce, který zaručí důstojné pracovní podmínky pro 21. století“.

Na programu jednání sněmu byla i celá řada dalších důležitých bodů, a to aktuální informace o koncepční novele zákoníku práce, analýza zaměstnanosti a situace na trhu práce v roce 2016, aktuální odborové otázky a informace o činnosti Regionálních rad odborových svazů (RROS) ČMKOS v roce 2016.



Předseda ČMKOS Josef Středula premiérovi poděkoval za jeho osobní důraz na kvalitní sociální dialog. Podle něj nynější vláda i ty příští budou muset „učinit řadu rozhodnutí“, aby výdělky v Česku rostly i v příštích letech. Konstatoval, že ČMKOS požaduje navýšení minimální mzdy na 12.500 Kč.

Upozornil, že k trvalým požadavkům odborů patří i růst důchodů, zvyšování sociálních dávek potřebným občanům apod. Zároveň uvedl, že **14. září 2017** se opět, již potřetí, uskuteční akce ČMKOS „Konec levné práce v ČR“ ve sportovní hale Aréna Sparta v pražské Libni.

Podrobnější informace o průběhu celého jednání přineseme v nejbližším čísle časopisu Stavebník.

Další informace jsou k dispozici na webových stránkách našeho svazu:

<http://stavba.cmkos.cz>